



INSPECȚIA MUNCII

INSPECTORATUL TERITORIAL DE MUNCĂ CARAȘ-SEVERIN

Nr.2375/12.03.2015

COMUNICAT DE PRESĂ

Ref: Acțiunea privind verificarea respectării prevederilor legale referitoare la expunerea lucrătorilor la agenți chimici la locul de muncă

Fiecare loc de muncă din toate sectoarele de activitate utilizează substanțe chimice, într-o proporție variabilă, astfel că o gamă largă de lucrători sunt expuși, iar producerea și utilizarea în siguranță a acestor substanțe constituie o dificilă provocare în orice loc de muncă din lume. Organizația Mondială a Sănătății a estimat în anul 2012 că în pe plan internațional, din cauza accidentelor de muncă și a bolilor profesionale se cheltuie sub formă de costuri directe și indirecte, în jur de 4 procente din produsul mondial brut, echivalentul a aprox. 2,8 trilioane de dolari, iar din punct de vedere al deceselor în Uniunea Europeană substanțele chimice la locul de muncă dau 74.000 de decese în fiecare an din totalul de 167.000 decese atribuite accidentelor de muncă și bolilor profesionale.

Din această cauză factorii de decizie la nivel internațional sunt interesați de gestionarea riscurilor aferente volumului tot mai mare de produse chimice, în acest sens elaborând acte normative complexe care au ca obiectiv asigurarea sănătății umane dar și a mediului.

Pe plan intern, Inspecția Muncii este autoritatea care are competență în controlul aplicării legislației de implementare a normelor europene, astfel că aceasta, prin inspectoratele teritoriale de muncă monitorizează punerea în aplicare a prevederilor legale privind asigurarea securității și sănătății lucrătorilor expuși la agenți chimici periculoși.

Această acțiune se derulează pe tot parcursul anului 2015 și în județul nostru prin intermediul inspectorilor de muncă din cadrul Compartimentului Securitate și Sănătate în Muncă al Inspectoratului Teritorial de Muncă Caraș-Severin și face parte din Programul cadru de acțiuni al Inspecției Muncii pentru anul 2015, grupul țintă fiind angajatorii din domeniile de activitate care utilizează substanțe/amestecuri chimice.

Astfel, Inspectoratul Teritorial de Muncă al Județului Caraș-Severin va desfășura sesiuni de informare pentru conștientizarea factorilor interesați despre obligațiile legale în domeniul protecției sănătății lucrătorilor expuși la locul de muncă la substanțe periculoase, urmând apoi acțiuni de control.

Persoană de contact: Aga Mihaela - inspector de muncă
Telefon: 0752012772
12.03.2015

Mihăescu Eugenia Florica

Inspector Șef